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I de kreative Lab-ene på skolene sprudler nettopp kreativiteten.  
Det er både rørende og utrolig å se hvordan barna klarer å skape vakker kunst av det lille de har tilgjengelig. 

Her fra barneskolen. Vi må prøve å samle inn masse kreativt materiale til neste kontainer.  



Nytt fra skolene våre                                          v. Guri Mjellem 

Her har fortsatt mye skjedd av vedlikehold og utvikling. Dette til tross for at 
byggekostnadene har økt mye, som sement, med mellom 40-50% etter at prosjekter var 
satt i gang. Det gir oss hodebry, og utsatt bygging av flere klasserom på barneskolen. 

Arbeidene på Førskolen med blant annet heving av skolegården og utbedring av pipen 
på kjøkkenet er nå ferdig stilt. Jeg håper inderlig vi nå er blitt kvitt all røyken der! 

Kjøkkenet er blitt lyst og fint med nye fliser og mindre røyk! 

På Barneskolen er det nye kjøkkenet ferdigstilt. Nye toaletter skal også nå være ferdig. 

Kjøkkenet på barneskolen er også lyst og fint, og vi er endelig kvitt røyken også her! 

Opprinnelig hadde vi kun vestlige toaletter, men barna skjønte ikke hvordan de skulle 
brukes, og sto på ringen så de gikk i stykker. Så nå har vi begge varianter her. 

På Ungdomsskolen er G9-resultatene bedre enn de fleste skolene i regionen vår.  
Det medvirker nok til at elev-innmeldingen er imponerende god ved alle våre skoler.  

På grunn av klimaendringer regner det fortsatt i Gambia i oktober.  

Videregående er oversvømt med vann, spesielt rundt helseklinikken, noe som gjør det 
umulig å rydde vegetasjonen i området. Vi håper inderlig ikke ødeleggelsene er store! 

CAF har godkjent alle fem prosjektene som ble iverksatt for fotballjentenes 
premiepengene i 2022/23 Et av dem er utstyr til science lab på videregående.  
Vi gleder oss til denne er ferdig med utstyr når vi kommer ned i November. 

Støtte til Fotballjentene for eventuell ny Norway Cup fra departementet er mottatt.  
De gjør det fremdeles kjempebra og vant det Gambiske skolemesterskapet.  
Guttene våre kom på 2. plass! Vi gratulerer og er kjempestolte! 
Friidrettsutøverne våre gjør det også kjempebra med mange toppresultater! 

Containeren skal etter forsinket seilings-plan forlate Tanger (Marokko) den 3. 
november. Rykter om ytterligere forsinkelser svirrer. Vi håper at den kommer ned mens 
vi er til stede slik at vi får være med på utdelingen.  
Men; Papirarbeidet dersom alltid en utfordring. Ting tar tid, noe mere enn annet.  
Dr. Jaiteh har imidlertid lovet å bistå med dialog inn mot Ministry of Basic Education. 
Så vi krysser fingre og annet for at alt blir i orden i tide. 

                                                                              Hilsen Guri 
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Avslutnings fest på Videregående                       v. Guri Mjellem 

 

 

Som de fleste Afrikanere  
er Gambia intet unntak når 
det gjelder å benytte 
enhver anledning til å lage 
fest. 


Å være ferdig med 12 års 
skolegang er nettopp en 
slik anledning. 

Da rigges det til!  

Taler skal holdes, vinesbyrd, 
priser og utmerkelser deles ut. 
Alt i en fantastisk flott ramme 

med diverse underholdning, 
 et yrende liv og med stolte 

lærere, stolte elever, og stolte 
foreldre og familie som 

omkranser det hele. 
Vi er stolte vi og og 

GRATULERER!

Nytt klubbhus, ny fotballbane og buss.          v. Morten Skjelbred 

Som gambiske skolemestre, gjennom deltagelse i skole-mesterskapene i Vest-Afrika i 
2022 og Afrika i 2023, vant jenter U15 pengepremier fra det afrikanske fotball 
forbundet (CAF). 
Disse pengepremiene ble benyttet til fem prosjekter på skolene våre. CAF stilte krav 
til hvilke typer prosjekter. CAF krevet også å styre gjennomføring av prosjektene. 
Veien til ferdigstillelse ble lang, men nå er fire av fem prosjekter «ferdige». 

Tomten ved siden av den videregående skolen, som ble kjøpt med støtte fra Engs 
Barnefond. for noen år siden ble inngjerdet med en høy mur for å trygge området.  
Det inngjerdede område skal benyttes til fotball og friidrett. I den ene enden av tomten 
er det bygget et klubbhus med garderober. Det gjenstår nå å få laget et dekke på 
fotballbanen. Dette var ikke en del av prosjektet. Elevene må derfor fortsatt spille 
fotball og løpe på sand.  

 

Inngjerdet idretts anlegg, fremdeles med det flotte treet som gir nødvendig og deilig 
skygge. 
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Det nye klubbhuset til ScanAid Football Academy.  
Vi skjønner godt at renere og spillere gleder seg til å ta det nye anlegget i bruk 

Klubbhuset har garderober med dusj/wc og rom til rekvisita og utstyr. 
Innlagt vann og avløp er nå på plass. Det er også lagt inn strøm.  

De to garderobene er romslige, og gulvene er flislagte. Begge garderober har dusj og 
toalett. Vi har installert vifter i takene for å bedre inneklimaet og lufte ut fuktighet. 

Dette er et enormt løft for våre mange flinke idrettsutøvere og trenere. 

 

Ny buss 
Dette er den nye bussen til skolene våre, en Iveco. Bussen skal benyttes til kjøring til 
og fra fotball kamper, og andre idrettsarrangementer. Den kan også benyttes til 
utflukter for elevene på skolene.  

 

Bussen er lakkert i CAF sine farger med CAF logo (vi skal sette på ScanAid logo). 

Første lange tur med bussen blir til Jarra Soma. Den 15. september startet årets 
Principal Cup, dvs. det nasjonale skolemesterskapet. ScanAid deltar med jente- og 
guttelag. Søndag 14. september reiste begge lag med bussen til Jarra Soma.  

En		
alvorstynget		
og	spent		
gjeng		
klar	for		
nye		
kamper.	

Vi		
heier	på	dem		
og	ønsker		
dem		

LYKKE	TIL	!
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Litt om studentene våre                                v. Morten Skjelbred 

Denne våren skulle fire studenter avsluttet sin Bachelor på UTG.  

Juneidy Jatta og Ebrima Dembajang avsluttet Bachelor studiene denne våren, begge 
med strålende resultater. De har fungert som frivillige lærere på vidergående og støttet 
andre studenter. Nå ønsker både Juneidy og Ebrima å ta videre utdannelse, fortrinnsvis 
en Master. 

Begge er engasjerte i sosiale aktiviteter, sterke støttespillere for lokalsamfunnet i 
Brufut. Ebrima har i tillegg arbeidet frivillig for ScanAid Media gjennom studietiden. 
Juneidy er medlem i «Gambian Youth Leading Climate Revolution».  
Stort sosialt engasjement hos våre studenter verdsetter vi høyt. 

Juneidy 
I løpet av årene ved University of the Gambia stilte Juneidy til valg i 
studentledervalget som finansminister. Dessverre tapte han valget, men ble til slutt 
utnevnt til medlem av finanskomiteen i det 22. eksekutiv-rådet til University of the 
Gambia Students’ Union. Der tjenestegjorde han i en periode på ett år. 

Juneidy var også medlem av presse komiteen for Economics and Management 
Students’ Association ved School of Business and Public Administration, University of 
the Gambia. 

I 2023 deltok Juneidy i UTG -studentenes SDG-utfordring (bærekraftsmål).  
Prosjektet ble organisert av UTG i samarbeid med FNs utviklingsprogrammer for 
Gambia. Av 11 lag som deltok i denne konkurransen, gikk teamet hans seirende ut, og 
ble tildelt 70 000 dalasi for å implementere et prosjekt om klimahandling i et av de 
mindre landsbyene i Gambia. Juneidy jobber som økonomiansvarlig (frivillig) for 
Agro Incubation Hub – en ungdoms-ledet organisasjon som støtter unge og kvinnelige 
småbønder ved å lære dem opp i klima-smarte landbruks metoder og utvikling av 
forretnings-kompetanse. På den måten kan de ta i bruk landbruk som en bærekraftig 
virksomhet, ikke bare som et levebrød. Agro Incubation Hub iverksatte flere andre 
prosjekter i lokalsamfunn som Bakau, Abuko, Mandaur osv. 

I løpet av studiet ved UTG hadde Juneidy tre måneders praksisplass ved Accountant 
General’s Department under Gambias finans- og økonomidepartement. Han fikk 
muligheten til å møte mennesker med bred kunnskap og erfaring bl.a. innen regnskap 
og revisjon. 

På samfunnsnivå jobber Juneidy for tiden som revisor for Brufut Youth and Sports 
Development Committee. 

Hvis Juneidy får muligheten til å ta et masterprogram, ønsker han ta en mastergrad i 
rettsmedisinsk regnskap. Rettsmedisinsk regnskap innebærer å avdekke uredelige 
aktiviteter og forhindre økonomisk kriminalitet.  

Han ønsker å etterforske økonomisk kriminalitet i offentlig og privat sektor for å sikre 
at folks ressurser ikke blir dårlig forvaltet eller underslått. Etter å ha tatt en mastergrad 
i rettsmedisinsk regnskap ønsker Juneidy å jobbe ved den finansielle 
etterretningsenheten i sentralbanken. 

Ebrima  
Ebrimas reise startet på Scanaids barneskole; Lower Basic School, hvor hans ønske 
om læring og sosialt engasjement utviklet seg. I løpet av årene på videregående; 
Scanaid Senior Secondary School, ledet han presseklubben og deltok i elev-
veiledning. 

Ebrima jobber for tiden som lærer ved vår videregående skole.  

I tilleg til undervisning er Ebrima også kommunikasjonsansvarlig for Scanaid Football 
Academy (SAFA), hvor han er pressekontakt og lager innhold på sosiale medier. 
Målet er å sørge for at akademiets prestasjoner når et bredt publikum. Hans interesse 
for journalistikk kommer også til uttrykk i arbeidet hans som reporter hos In-Depth 
Media og som redaktør hos Gambia Athletic Platform. Ansvarsområdet dekker sport 
og ungdomssaker. 

Ebrima er den nåværende generalsekretæren i JCI Gambia (organisasjon for unge 
gambiere som ønsker å bidra til utvikling lokalt). Han er PR-ansvarlig for Network 
Against Irregular Migration, og gir informasjon om tryggere migrasjonsveier for 
ungdom.  

I 2024 ga Ebrima ut sin første bok med tittelen «The Widow Next Door», en fortelling 
som belyser utfordringene enker i det gambiske samfunnet står overfor. Boken, utgitt 
av et internasjonalt forlag, har blitt rost for sin dybde og sosiale relevans.  
Juneidy Jatta og Ebrima Dembajang er begge gode ambassadører for ScanAid i 
Gambia. 

De to andre ble dessverre alvorlig syke i studietiden. En av dem er ett semester etter 
studieplanen og ferdigstiller etter nytt år. Den andre må dessverre avslutte studiene 
uten å fullføre.  

Hilsen Morten 
Forklaring fra Guri: 

Dette høres nok brutalt ut. Men alle studentene våre har en kontrakt som må følges. Vi 
forvalter jo sponsorers penger og det tar vi på største alvor. I dette tilfellet er det utvist 
stor raushet i håp om at studiene likevel skulle kunne fullføres. Dessverre har ikke 
studenten vist innsats og vilje nok til at vi finner det riktig å fortsette sponsingen.  
Vi er de første til å synes dette er leit! Ansvaret overfor sponsor og det faktum at vi har 
veldig mange flinke studenter som står klar til å ta imot en slik mulighet gjør at vi i 
samråd med sponsor mener avgjørelsen er riktig. 

Hilsen Guri 
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Juneidy                                                                 Ebrima 
Historien til Juneidy og Ebrima viser at utdannelse og sosialt engasjement kan gi alle 
elever kraft til å bidra i en positiv endring og utvikling av Gambia, lokalt og nasjonalt. 

Jainaba                                                                                                                  Naffi 

             
Brevene fra Zainaba og Naffi viser respekten og hvor mye støtten vi gir betyr for dem

Brev fra 2 av våre studenter, oversatt.  
Kjære leser av Fadderposten! 
Jeg, Jainaba Jallow, ønsker å fortelle min historie med Scanaid, og uttrykke min 
dypeste takknemlighet for organisasjonens generøse støtte gjennom stipend fra ScanAid 
International Scholarship. Denne støtten har hatt en stor påvirkning på livet mitt, og jeg 
er utrolig takknemlig for Scanaids tro på mitt potensiale! 

Jeg begynte på Scanaids videregående skole i September 2019. Etter at jeg  avsluttet 
skolen i 2020 med gode resultater på eksamen, ble jeg tatt opp på universitetet - 
Business and Public Administration - for å ta en bachelor i økonomi.  
Jeg skulle begynt i februar 2021, men min finansielle situasjon gjorde at jeg ikke kunne 
registrere meg for undervisning da, og måtte utsette oppstarten ett år. Jeg valgte å reise 
tilbake til landsbyen jeg vokste opp i for å jobbe som lærerassistent på Fass Chamen 
Nursery and Primary School. Samt for å støtte mine søsken med deres utdannelse. 

Før skoleåret var omme mottok jeg svar på søknaden min om studiestøtte fra det norske 
styret i Scanaid. Jeg og min familie ble veldig glade for svaret, etter et utfordrende år 
økonomisk sett. Takket være studiestøtten kan jeg nå fortsette studiene mine. Dette har 
redusert den økonomiske byrden og gjort det mulig for meg å konsentrere meg om 
studiene fullt ut. Jeg fikk kontakt med dyktige mentorer og jevnaldrende studenter. 
Denne muligheten har ikke bare utvidet mitt akademiske tankesett, men gitt meg 
verdifulle ferdigheter og kunnskap som vil hjelpe meg i min fremtidige karriere. 

Jeg gleder meg til å studere ferdig. Drømmen min er å bli økonom og kunne gi råd til 
politiske beslutningstakere. Når jeg er ferdig med studiene vil jeg kunne gi noe tilbake 
til lokalsamfunnet jeg vokste opp i. 

Igjen, tusen takk for støtten til utdannelse! Deres tro på meg inspirerer meg til å jobbe 
hardt og sikte høyt. Jeg er dypt takknemlig for muligheten dere har gitt meg, og ser fram 
til å utgjøre en positiv forskjell for mine omgivelser. 

                                                                                 Med vennlig hilsen Jainaba Jallow 

Mitt navn er Naffie Sanneh, fra Brufut i Gambia.  
Jeg er veldig takknemlig for støtten jeg får fra min sponsor, Mette Sannes, i Norge.  
Hennes bidrag har hjulpet meg siden jeg startet på Førskolen i sin tid og til jeg fullførte 
videregående skole. Hun støtter meg nå med å fullføre utdannelsen som sykepleier.  
Hun har støttet meg både økonomisk, fysisk og følelsesmessig, og jeg er veldig 
takknemlig for dette. 

Scanaid er en veldig god organisasjon! Den hjelper fattige barn i Gambia med 
utdannelse fra førskole til universitetet. Jeg ber om at Gud fortsetter å velsigne arbeidet 
organisasjonen gjør for oss og landet mitt. 

Med vennlig hilsen Naffie Sanneh
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Kontainer og Pakke-hjelp                                v. Gro Rundbråten 

Det er mye jobb å sende container til Gambia. Og forberedelsene pågår gjennom hele 
året. Innsamling, transport, lagring og pakking av ting til skolene, barna og familier,  
i tillegg til utstyr til Hjerte-klinikken og andre sykehus.  
Uke 39 ankom containeren Fure hvor vi har et midlertidig lager og hvor det er mulighet 
til å stå innendørs å pakke. Mange møter opp for å hjelpe, og det trengs; TUSEN TAKK 

Vi kan love deg at det er ikke lite som går i en 
40 fots container!! ( hvis den pakkes 
ordentlig )  

Å pakke en container er en STOR kunst  
og tung utfordring som krever sine menn. 
Heldigvis har vi Knut som spesialist på 
området!  
Det er ikke mulig å få inn så mye som en 
smule mere der når dørene stenges ved avgang 
med Ole J Tandberg transport. 
Mange familie-bokser, gave-poser og 
faddergave fikk plass denne gangen også. 
		
FULLT!	I	følge	pakkesjefstuer	Knut!	

Hilsen	Gro

Linda 
pakker 
poser 
med sko 
og annet 
til de som 
trenger 
det. 
                         
Vi pakker 
også 
Familie 
bokser 
med litt 
av hvert 
en 
familie 
måtte 
trenge.  

Praktiske opplysninger 
Octagon shop 
Dette er en butikk-funksjon hvor vi formidler gaver fra dere faddere til barna våre  
i Gambia. Utvalget er ikke stort, men prioriterte ting de trenger og setter pris på.  
Utvalget kan variere, men akkurat nå er dette de gavene vi kan formidle. 
Dessverre fortsetter prisene å øke, spesielt på ris. STOR TAKK til alle som har hjulpet 
oss ekstra med penger til mat, skolemateriell ol. på skolene! Det betyr så uendelig mye! 

Datoene er: 1. oktober, 1. desember, 1. februar, 1. april og 1. juni 
Pengene må overføres til kontonummer: 2270 14 79274 i god tid og bestillingen sendes 
via hjemmesiden: www.scanaid.no. med link til vår hjemmeside hvor du også finner 
vår kontaktinformasjon. En sekk ris metter mange munner og varer lenge i en familie. 

STOR TAKK nå også til alle dere som har bidratt på alle andre måter! Det er som alltid 
mye frivillig arbeid rundt våre aktiviteter. Dugnader og flere stands i løpet av vår, 
sommer og høst krever innsats. Det er baking, tørking av sopp, produksjon av syltetøy, 
planter og lignende. Søm og strikking samles også inn som gaver til salg og 
loddtrekning. En som må nevnes spesielt er vår kjære Kari Solumsmoen (82 år) som 
stadig leverer nydelig strikketøy til store og små. Det er virkelig imponerende!  

Nytt i år var sommerfest med faddere og sommer-lotteri. Det er mange butikker og 
institusjoner som også bidrar med masse fine gaver til stand og lotteri. Gavekort på 
Krøderbanen og lunch på Tyrifjorden hotel for å nevne noen. Noen gaver og gevinster 
her og noen kroner der utgjør samlet en betydelig støtte til skoledriften vår.      

TUSEN TAKK! 
Venner av ScanAid:  

Kjenner du noen som vil være «Venner» med oss? 
Send oppfordringen til dine venner på Facebook! Et vennskap er uforpliktende.  

For NOK 500.- til Vipps nr. 109710, ScanAid,  
blir de vår Venn og får Fadderposten pr. Mail.  

ALLE nye venner er hjertelig VELKOMMEN! 

NB! Det er dyrt å sende penger til 
Gambia, hver transaksjon koster.  
Vi samler derfor opp bestillinger og 
sender dette samlet 5 ganger i året. 

Ris sekk (à 50 kg) kr. 410.-  
Skolesekk              kr. 150.-  
Slippers                 kr.   75.- 
Joggesko                kr. 150.- 
5 liter olje              kr. 140. 
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ScanAid inviterer til  

 
På Frivilligsentralen i Vikersund 
Lørdag 13.desember kl 12 – 16 
Søndag 14.desember kl 14 – 18 

Salg av julebakst, tørka sopp, elgkraft, 
tyttebær mm. 
Mye fint håndarbeide.(sokker, votter, gensere med 
mer) 
Lynlotteri med mange fine gevinster. 

 

HJERTELIG VELKOMMEN!

Julehilsen ScanAid (arbeidsgruppa) 



Her hjemme er det definitivt høst med vakre farger og mye arbeid i hagen som må 
unna før turen til Gambia. Selv om det fremdeles er mildvær lurer nok frosten like om 

hjørnet, og fiskene må få dyne på. Deilig da å vite at Gambias sol og varme smil  
snart vil ønske meg velkommen.  

 
Det er mye skolene mangler, og utstyr til kreativ utfoldelse kan ikke stå øverst på 
listen. Men kanskje likevel ønsket kan oppfylles med innsats fra alle dere som har 

garn, tegne/ male-saker eller annet som ikke lengre er i bruk? 

                               Med ønske om en GOD JUL fra oss i ScanAid 

� 32 78 71 88     � post@caspersens-trykkeri.no     � www.caspersens-trykkeri.no

Brosjyrer
Hefter
Bøker
Kalendere

Plakater
Visittkort
Konvolutter
Klistremerker

Banner
Rollup
Beachflagg
Skilt

Alt av trykksaker og profilering


